

Вторник, 10 февраля 2015 года  
№ 12 (9547)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• К 70-летию Великой Победы

## Своевременно и в полном объёме

В преддверии 70-летнего юбилея Великой Победы на официальном портале органов государственной власти [www.admtiumen.ru](http://www.admtiumen.ru) создан специальный раздел «Они ковали Победу», в котором публикуются жизненные истории ныне здравствующих участников боевых действий времен Великой Отечественной войны, проживающих в Тюменской области.

Всего в настоящее время в Тюменской области проживает около 21,3 тысячи ветеранов Великой Отечественной войны, в том числе около 1,3 тысячи участников войны, около 17,8 тысячи тружеников тыла, более 130 бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, около 120 награждённых знаком «Жителю блокадного Ленинграда» и почти 2 тысячи вдов участников войны.

Все меры социальной поддержки, предусмотренные действующим законодательством, предоставляются данной категории граждан своевременно и в полном объёме. Также за счёт средств областного бюджета ветеранам Великой Отечественной войны предоставляются дополнительные меры социальной поддержки. На указанные цели ежегодно направляются из областного бюджета свыше 6 млрд. рублей.

Так, участники Великой Отечественной войны, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей за счёт введения на областном уровне 50-процентной скидки по оплате жилищно-коммунальных услуг полностью освобождены от оплаты ЖКУ в пределах нормативов. Труженикам тыла предоставляются меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, услуг связи, лекарственному обеспечению, проезду на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения. Всем ветеранам Великой Отечественной войны предоставляются меры социальной поддержки по проезду городским транспортом, автомобильным транспортом пригородного, внутрирайонного и внутриобластного сообщения.

Традиционно ко Дню Победы за счёт средств областного бюджета всем ветеранам Великой Отечественной войны и детям погибших военнослужащих в годы войны производятся единовременные выплаты. В 2015 году на указанные цели из областного бюджета предусмотрено более 90 млн. рублей. Ежегодно для ветеранов Великой Отечественной войны организуют бесплатные специализированные поездки в социально-оздоровительный центр «Красная звезда». Всего в 2015 году в центре оздоровятся почти 500 ветеранов.

Департамент социального развития Тюменской области

• Мы – молодые!

## О выборе мастер не жалеет



Профессия у Андрея Микина (на снимке) редкая, и как он сам говорит, не престижная в наше время: теперь учатся всё больше на юристов да экономистов, а пойти в работники — мало у кого есть желание. А вот он ни разу не пожалел о своём выборе, работа нравится, коллектив хороший — только успевай работать...

Профессия востребована, а значит, он нужен, его труд приносит пользу, а это даёт силы и дальше оттачивать всё новые и новые грани своего мастерства. Немного поменьше заказов у

токаря в летний период, а всё остальное время гудит его станок, а мастер берётся за новую деталь для автомобиля.

Андрей — житель викуловский, здесь родился, окончил школу. Профессию токаря получил в училище в Ишиме, а в ООО «Викуловский пассажиротранс» пришёл после его окончания. Поработал немного — ушёл в армию. Службу нес вдали от отчего дома: полгода служил в Оренбургской области, а вторые полгода — в Северной Осетии в войсках ПВО. Вернув-

шись домой, решил, что будет и дальше работать в автотранспортном предприятии. Коллектив встретил парня по-доброму, здесь молодым всегда рады. Наставник — Н.Ф.Томилов — первое время держал на контроле работу Андрея, помогал, подсказывал, а потом стал токарю работать самостоятельно.

С 2009 года начался отсчёт трудовой биографии А. Микина. За это время он заочно получил вторую специальность механика. Большим токарным станком молодой токарь владеет в совершенстве: болты, гайки, валы — да всё, что ломается, то и изготавливает он в своей мастерской, на двери которой висит табличка «Токарь Андрей Николаевич Микин». Случаются перекуры в работе, а иногда и причесать некогда, тут уж не от него зависит, а от заказов. Но когда есть желание и знания, результат всегда будет хорошим!

В коллектив влился быстро, участвует во всех культурных и спортивных мероприятиях, и товарищи это оценили: хорошо, когда молодые имеют активную жизненную позицию, а не стоят в стороне.

В планах у Андрея построить свой дом, и к строительству он уже приступил, постепенно переберётся в своё жильё, а пока живёт с родителями. Нравится ему в селе, город никогда не прельщал, он — сельский житель, и потому народную мудрость «Где родился, там и содился» можно отнести к нему. В свободное время Андрей любит посидеть с удочкой у реки, с удовольствием «копается» в машинах, помогая знакомым.

В ООО «Викуловский ПАТ» о молодом специалисте отзываются положительно как руководство, так и товарищи. За годы, что здесь трудится, он оправдал надежды как наставника, так и коллег по цеху.

Пусть спорится у тебя любое дело, Андрей! Успехов и исполнения мечты!

Т. СУХОВА  
Фото автора

## Неделя одной сказки

С 1 по 7 марта в Тобольске, Тюмени, Ишиме, Заводоуковске и Ялуторовске состоится неделя Петра Ершова.

Яркое, одно из значимых событий 2015 года — Года литературы в Тюменской области — 200-летие со дня рождения Петра Павловича Ершова, автора всемирно известной сказки «Конёк-Горбунок», прозаика, драматурга, педагога. В честь этого знаменательного события с 1 по 7 марта пройдёт насыщенная творческими событиями неделя Всероссийского театрального фестиваля одной сказки. Искрометным народным духом сказки «Конёк-Горбунок» будет пропитана первая неделя весны в Тобольске, в эти дни город станет Всероссийским центром празднования 200-летия со дня рождения сибирского сказочника Петра Павловича Ершова. Жителей и гостей города ждут поистине уникальные события. В театральном фестивале одной сказки примут участие театры Уфы, Саратова, Омска, Томска и Москвы.

Торжественное открытие фестиваля состоится 1 марта 2015 года в Тобольском драматическом театре им П.П. Ершова. Во

Дворце Наместника, Губернском музее, Гостином дворе, Рентере и на других объектах Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника будут организованы увлекательные интерактивные экскурсии «Вот, уж есть чему удивиться!..». Жители и гости нашего региона смогут сполна насладиться театральными постановками, поучаствовать в мастер-классах, посетить различные выставки и презентации, в это время для горожан и участников фестиваля будут организованы тематические экскурсионные туры.

В рамках фестиваля стартует арт-проект «За горами, за долами... На Ершовской стороне», результатом которого станет создание витражей в оконных проёмах Гостиного двора по мотивам сказок П.П. Ершова.

Новый туристический маршрут «Путешествие в Тобольск. В поисках пера Жар-птицы» расскажет о жизни и творчестве нашего земляка-сказочника.

Подробную информацию о фестивале можно узнать по тел: 8 (3452) 50-76-49, 8 (3456) 27-56-24, 8 (3456) 26-41-60.

Департамент культуры Тюменской области

• Сельский курьер

## В закон внесут поправки

**2592 земельных участка общей площадью 331,6 га предоставлено жителям области с начала действия программы по предоставлению участков семьям, имеющим трёх и более детей, до 1 января 2015 года. Это составило около 26% от общего числа участников.**

Об этом сообщил директор департамента имущественных отношений А. Киселев на заседании президиума регионального правительства, участники которого обсудили итоги работы программы за 2011-2014 годы. Всего в области принято на учёт 9915 многодетных семей.

Директор департамента также сообщил, что готовятся поправки к региональному закону, которые помогут обеспечить защиту интересов наиболее нуждающихся из многодетных семей. По действующим нормам на бесплатную землю могут претендовать семьи, отвечающие трём условиям: оформление брака по закону (кроме се-

мей с одним родителем); наличие трёх и более детей (до 18 лет), проживающих вместе с родителями; а также постоянное проживание на территории Тюменской области более пяти лет.

Предполагается внести в закон норму о предоставлении участков в первую очередь многодетным семьям, имеющим ребёнка-инвалида. В качестве ещё одного из оснований предоставления земельного участка будет обсуждаться с депутатами критерий нуждаемости в улучшении жилищных условий. Кроме того, одна из поправок в закон, возможно, предоставит право встать в очередь на землю в Тюменской области многодетным семьям, приехавшим в регион из Ямала и Югры.

Сколько поправок и какие именно будут внесены в закон, решит Тюменская областная Дума, куда проект поправок поступит весной 2015 года.

ИА «Тюменская линия»

• К 70-летию Великой Победы

## Рулевой Иван



Семьдесят лет миновало, как закончилась Великая Отечественная война. Сегодня происходит переоценка, переосмысление и переосмысление исторических событий тех страшных лет. И что бы там не говорили и не «лязгали» западные «историки», мы – дети и внуки участников войны — знаем цену тем кровавым годам. Эту «прививку» против коричневой чумы, год от года, от поколения к поколению мы стараемся передавать своим детям и внукам.

Я расскажу о своём отце Иване Яковлевиче Покатове, которому исполнилось бы в этом году 100 лет, о судьбе обычного российского сибиряка, далёкого от политики и рыночной экономики, члена КПСС с 1941 года, ныне покойного.

Старинный род Покатовых в нашем районе начал своё расселение с глухой деревни Тава, что в 12 км от села Рябово. В 1915 году зимним месяцем родился Иван (мой отец). Своего отца он не видел и не знал, так как погиб он в 1914 году под Майкопом. И познал Ваня все «прелести» «безотцовщины». В то время многие семьи в Тава жили одиночно, приходилось и клёпку тесать, и мочало мочить, дёготь гнать, грамота некогда было учиться. Тавинцы – мужики крепкие, работали до изнеможения, но на совесть, все были охотниками и рыбаками.

В 1936 году отца призвали в



армию. Попал паренёк из глухой сибирской деревни на Черноморский флот. Матери его Матроне Ефимовне приходили благодарственные письма от командования. Служил Иван по совести и чести, тогда в Морфлоте служили 5 лет. Готовился к демобилизации, видел сны, как в родную Таву приезжает в бескозырке и клёшах, да началась война проклятая.

В апреле 1941 старшина Покатов был призван в действующую армию, в этот же Черноморский флот, в первую бригаду торпедных катеров рулевым. Катера бригады несли дозорную службу на подходах к Севастополю, с августа привлекались к конвоированию судов на линии Севастополь – Одесса, принимали участие в обороне Одессы. В ноябре 1941 года 27 катеров бригады были перебазированы на военно-морские базы и в порты Кавказа. В 1942 году вели боевые действия на коммуникациях противника, наносили удары по пунктам базирования его сил. Бригада принимала участие в Керченско-Феодосийской десантной, Новороссийской операциях в 1943 году и в Керченско-Эльтигенской десантной операции.

После освобождения Крыма катера бригады базировались в Севастополе, в августе – сентябре 1944 года содействовали войскам 3 Украинского фронта в

освобождении болгарских и румынских портов. За боевые отличия бригада удостоена почётного наименования «Севастопольская» (июнь 1944 г.) и награждена орденом Нахимова 1 степени. Отец не любил рассказывать о том, как воевал, но я знал, что тонул он не один раз, их корабль стоял в порту Америки.

В 1945 году старшина Покатов, ни разу не раненый, закончил войну в Японии. Был награждён медалями «За победу над Германией», орденом Отечественной войны, орденом Ушакова и другими наградами.

Безногие, безрукие, покалеченные войной, наши отцы вернулись домой. Не носили орденов и медалей напоказ, радовались жизни, что остались живы в кровавой боине. Послевоенные семьи были многодетными, и нас в семье было 8 детей. Политическая оценка Великой Отечественной войны моего отца была такой: «Россию никто не победит!». Свой духовно-нравственный иммунитет он передал и сыновьям: Виктор служил на Тихоокеанском флоте, Николай – военный лётчик, внук Денис – офицер Российской Армии, правнук Кирилл – курсант военной академии.

**А. ПОКАТОВ, с. Викулово**  
На снимке: И.Я. Покатов  
Фото из семейного архива 1983 г.

• Сельский курьер

## Завершение приватизации

Воспользоваться правом приватизации жилого помещения по упрощённой схеме человек может лишь единожды. Почему же им не воспользоваться, пока это ещё возможно?

Как сообщила начальник отдела по имущественным и земельным отношениям районной администрации М.И. Кива, подходит к завершению программа по приватизации жилых помещений, и с 1 марта 2015 года она прекращает своё существование.

На территории Викуловского района есть жилые помещения, которые предоставлены гражданам на условиях социального найма, т.е. граждане, проживающие в таких помещениях, имеют право на приватизацию этого жилья. В 2013 году было приватизировано 29 жилых помещений, в 2014 — 26.

Хотелось бы, чтобы граждане, которые проживают в таких жилых помещениях, понимали, что у них ещё есть это право до начала марта, и после этого они смогут использовать своё жилое помещение только на условиях социального найма, т.е. права распорядиться им по своему усмотрению у них не будет. Как в дальнейшем будет решён этот вопрос — пока не известно.

Подготовила  
Н. КАМАГОРОВА

• Территория. Люди. Власть

## Учитывать реалии дня

В Викуловском районе проходят встречи руководства района с жителями сельских поселений, на которых традиционно подводят итоги работы прошлого года, обсуждают насущные проблемы территорий. Конечно, в каждом поселении есть свои особенности развития, но экономическая ситуация в целом в регионе складывается в данное время непросто, что накладывает отпечаток на дальнейшие планы реализации многих проектов. И с этим нужно считаться.

Встречу населения с руководством муниципалитета (главой района А.С. Криволаповым, его заместителями О.Ю. Серебряковым, В.С. Леончиковым) и начальниками различных районных структур, проходившую в Каргалинском ДК, открыла глава Каргалинского сельского поселения В.А. Покатова, выступив с отчётом о проделанной в 2014 году работе. Доклад с показом слайдов был очень подробным, глава администрации поселения рассказала обо всех направлениях деятельности местной власти, главными из которых являются организация благоустройства, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, содействие жителям в решении их насущных проблем.

Сегодня в трёх населённых пунктах поселения проживают 900 человек, в прошлом году родились 7 детей, умерли 10 человек. Трудоспособного населения — 541, из них работают на предприятиях и в организациях 167, 191 заняты ведением ЛПХ, вахтовиков — 113, студентов — 42, нигде не работают — 26. По сравнению с прошлым годом снизилось количество ЛПХ и больше стало в поселении неработающих граждан. В 118 семьях — 225 детей (до 18 лет), 87 — (183 ребёнка) имеют право на меры социальной поддержки.

Сегодня в личных подсобных хозяйствах сельчане содержат 179 голов КРС, в том числе 67 коров (количество снижается), 526 свиней, 202 овец и коз, 300 кроликов, 81 пчелосемью. СПССК «Центральный» реализовано 54,9 тонны молока на

сумму 681554 руб. По динамике развития ЛПХ Каргалинское поселение в районе на 9 месте.

На территории успешно развивается сельхозпредприятие ЗАО «Экос», в котором трудятся 63 человека. Основная деятельность — выращивание многолетних трав и зерновых, общая посевная площадь — 3377 га. Коллектив работает стабильно и планомерно развивается.

Объекты социальной сферы — под постоянным контролем местной власти. В Каргалинской СОШ обучаются 115 учащихся, детский сад посещают 58 детей. В 2014 году в школе было 10 выпускников, а в 1 класс поступило 13 учеников, так что будущее у образовательного учреждения стабильно. А вот для Каргалинской амбулатории с отделением сестринского ухода на 10 коек проблемы пока впереди: большинство ныне работающих медиков предпенсионного возраста, вскоре потребуются молодые кадры. Есть свои сложности и в местном Доме культуры. В прошлом году здесь проведено 296 мероприятий, в том числе на платной основе 136, выручка составила 65420 рублей. Это не мало, но всё же ниже плановых показателей, поэтому нужно активизировать работу.

Остро стоит вопрос в Каргалах с банкоматом. Он часто выходил из строя, а недавно был сломан. Пока в ремонте, неизвестно до каких пор, а жители испытывают неудобство.

Активно действует в поселении ветеранская организация. Все здесь проживают 233 пенсионера, участники Великой Отечественной войны не осталось, уча-

стников трудового фронта — 18, ветеранов труда — 78. По результатам смотра-конкурса в 2014 году ветеранская организация заняла 2 место в районе.

Важное направление работы — благоустройство, работы выполняются исходя из финансовых средств. Что касается уличного освещения, из 91 лампы — 16 энергосберегающих, «нагорело» за год света на сумму 250112 рублей и за техобслуживание заплатили 115200 руб. Порядок на улицах также стараются здесь держать под контролем, проводят субботники по уборке, нерадивым хозяевам выписывают предписания и протоколы. Некоторые жители принимают участие в конкурсе на самую благоустроенную улицу: в прошлом году улица Куликовская победила в районном конкурсе, и в 2015 часть улицы защебенят. Всего в поселении 14,8 км дорог, из них асфальтировано — 4,1, защебенено — 1,45, грунтовых — 8. Среди поселений района по обеспечению населённых пунктов дорогами с твёрдым покрытием каргалинцы — на 5 месте. Начаты здесь работы по газификации села.

После отчёта главы жители задавали вопросы, на часть получили ответы, остальные взяты на контроль. Затем на встрече выступили с анализом положения дел А.С. Нихайчик, начальник ОГПН по Викуловскому району, Г.В. Югринов, участковый инспектор. Подытожил разговор глава района А.С. Криволапов, отметив, что невозможно реализовать всё запланированное за год и во всех поселениях. В 2013 и 2014 годах многое сделано в районе по благоустройству, работы будут продолжены. В период нестабильной экономической обстановки нас ожидает немало сложностей и нужно быть готовыми их преодолеть.

Т. СМОЛЯРОВА

## Зарплата

### «в конверте» — это риск

— Какие негативные последствия ожидают меня при получении заработной платы «в конверте»?

Все разъяснения по этому вопросу даёт начальник отдела назначения и выплаты пенсий УПФР в Викуловском районе Н. А. МЕХОВИЧ:

— Неофициальная выплата заработной платы не только представляет собой нарушение действующего законодательства, но и приводит к ущемлению социальных прав работников, в частности, права на достойную пенсию, поэтому в «белой» зарплате заинтересованы в первую очередь сами трудящиеся, так как начинает действовать новая пенсионная формула, и если граждане не делают отчислений в ПФР, то их пенсии будут минимальными.

Как известно, многие россияне получают «разноцветную» зарплату: «белую» — официальную, которую получает работник, заключивший трудовой договор с работодателем; «чёрную» — неофициальную, которую получает работник, не заключивший трудовой договор с работодателем; «серую» — неофициальную, которую получает работник, заключивший трудовой договор с работодателем, сверх суммы наибольшего официального оклада.

Выдачу «чёрных» и «серых» зарплат иначе называют зарплатой «в конверте». Отсутствие заключённого трудового договора, получение «чёрной» заработной платы влечёт за собой социальную незащищённость работников. Соглашаясь на выплату «чёрной» заработной платы, работник тем самым соглашается на следующие риски: отсутствие отчислений из зарплат во внебюджетные фонды: Пенсионный (на индивидуальную лицевую счёт), медицинский страховой и социального страхования; отсутствие трудо-

вого стажа; отсутствие гарантированного размера заработной платы (в том числе размер тарифной ставки или должностного оклада работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты); отсутствие социальных гарантий, предусмотренных для работника; отсутствие права на отпуск, в том числе дополнительный и без сохранения заработной платы, отпуск по беременности и родам; отсутствие права на оплату больничного листа; отсутствие права на сокращённый режим рабочего времени и досрочный выход на пенсию (при работе во вредных условиях труда); отсутствие права не работать в выходные и праздничные дни; отсутствие права не привлекаться к сверхурочным работам; отсутствие права на охрану труда; отсутствие права на социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний; отсутствие права на гарантии по коллективному договору; увольнение в любой момент без объяснения причин и выплаты выходного пособия.

Получение «серой» заработной платы влечёт за собой уменьшение размеров выплат (пособия по временной нетрудоспособности, по уходу за ребёнком, выходного пособия и других) и возможности кредитования.

В целях защиты своих прав и интересов при получении зарплат в «конверте» работник вправе обратиться к работодателю с требованиями выплаты официальной заработной платы; в Государственную инспекцию по труду Тюменской области, в Викуловскую прокуратуру.

Подготовила И. ГИЛЕВА

• Из почты «Дежурного репортёра»

## • Развитие ЛПХ

## Любое дело по плечу



По итогам сдачи молока на территории Калининского сельского поселения семья Лапп — в числе передовиков. Личное подсобное хозяйство Надежда Викторовна (на снимке) и Николай Владимирович держат уже 25 лет. Три коровы, телята, овцы, куры — вот вся живность на подворье, а за ней уход нужен. С 6 утра начинается рабочий день у супругов: раздать корм, подоить коров, молоко до 9 часов сдать, и так каждый день без выходных и праздников, без отпуска. Как говорит хозяйка, уже привыкли и втянулись, без хозяйства в селе не прожить, это доход, ну и нравятся с животными заниматься. Наверное, благодаря желанию и ежедневным хлопотам и складывается успех, радуют результаты.

Надежда Викторовна любит всю домашнюю работу, она уже давно не работает и её профессия — домохозяйка. Но отдыхать некогда, как сама говорит: не потопашь — не полопашь.

Вот и крутится весь день с утра и до полуночи, привыкла довольствоваться малым отдыхом. Зимой ещё побольше времени, а придёт лето — к уходу за животными прибавятся огородные хлопоты, и присесть иногда за день не получается. Но ей нравится такой уклад жизни, когда дел много, когда всегда в темпе. Успеваешь и на занятия вокалом в своём любимом коллективе «Калинка».

В семье Лапп не привыкли жаловаться да стонать, знают, надеяться можно только на себя. А это значит, нужно трудиться, они уверены, что без своего подворья в селе не прожить.

Коров доят вручную, в течение дня три раза обязательно заходят в хлев посмотреть, почистить, дать корм, да и поговорить с животными надо, без этого тоже никак. Бурёнки знают своё имя, любят хозяйскую ласку. Всю работу по уходу за животными супруги делают вместе, одному не управиться, да и не принято у них что-то делить —

вдвоём привыкли всю работу выполнять. За время ведения хозяйства, Надежда Викторовна сама научилась лечить животных, консультируется с ветврачом, если надо и укол поставит, на всё опыт нужен, а ей его не занимать.

Она по натуре оптимист и считает, что у неё в жизни всё есть: самое главное — семья, хороший муж, замечательные дети, в которых и надежда, и опора, с которыми любые дела по плечу. Мама живёт вместе с Надеждой. От неё и перешла к дочери любовь к животным, всю жизнь мама проработала на ферме, и поэтому Надежда Викторовна не понаслышке знает, как тяжёл крестьянский труд, сколько сил и терпения нужно, чтобы был успех в деле, чтобы на дворе велось хозяйство.

В семье Лапп — два взрослых сына, живут самостоятельно, есть и внук, любимец деда и бабушки. И довольны родители, на их столе всегда свои продукты, без всяких добавок, натуральные и вкусные.

Время летит быстро, солнце стало ярче светить, а значит, весна скоро. Подходит время посадки рассады перцев, баклажанов, помидор. Большой огород у Лапп, много разных овощей сажают, много на зиму заготовок хозяйка привыкла делать.

4 февраля, в день нашей беседы, Надежда Викторовна принимала поздравления от родных и знакомых по случаю дня рождения. Поздравили её и мы и пожелали, чтобы всё в её жизни ладилось, чтобы согревали сердце родные и близкие, а в душе всегда была весна!

**Т. СУХОВА**  
Фото автора

## • Весне навстречу

## Подготовить технику в срок

Впереди самая горячая пора — посевная. Семена в Викуловском районе заготовлены в полном объёме, с этим проблем нет. На первый план выходит подготовка техники к выходу в поле. В нашем районе готовность технического парка к весенне-полевому работам составляет выше 80 процентов.

Во время посевной для техники особенно важна надёжность, а это значит, что к началу сезона трактора и сеялки должны быть приведены в полную готовность. Ремонт их в сельхозпредприятиях занимают в зимний период. Чтобы сельхозмашины эффективно работали, окупались и приносили прибыль, необходимо регулярное техническое обслуживание. Замена быстроизнашивающихся деталей проходит в течение всего сезона, зимой же требуется проводить восстановительный ремонт. Где этим заниматься — в хозяйстве или в сервисном центре — аграрии решают порознь.

В нашем районе, в основном, обходятся своими силами, и ремонтировать технику начинают практически сразу после уборочной кампании. В последнее время механизаторы хозяйств активнее ведут ремонтные работы, ведь до весенне-полевых работ остаётся меньше трёх месяцев. Перед аграриями стоит задача — поставить технику на линейку готовности к 1 апреля, поэтому работа в мастерских в эти дни «кипит». Наиболее активными хозяйствами в этом плане являются ЗАО «Экос», ООО «Агрокомплекс «Викуловский».

В агрокомплексе в настоящее время ремонт занимается 17 механизаторов, все они имеют соответствующее образование. Сейчас ремонтируют 2 грузовых автомобиля, 1 посевной комплекс, 2 Кировца, 8 тракторов, ещё 2 Кировца ждут своей очереди. Проблемы, в основном, отмечают в сельхозпредприятии, возникают в двигателе и коробке передач. С этим легко справляются, главное, чтобы механизмы были чем заменить. Запчасти приобретают в собственном магазине «Енисей», проблем с поставкой не возникает. Если деталей нужных нет, приходится искать их в городах. Два ремонтных цеха и кузница предприятия полностью оборудованы всем необходимым, созданы условия для работы, в том числе и обогрев помещений. Механизаторов сюда каждый день доставляют из разных уголков Викуловского района. Помимо основных специалистов, ремонт сельхозтехники занимаются студенты-практиканты, тем самым существенно помогая быстрее завершить работы. В этих же цехах стоят полностью готовые к полевым работам бороны и прикапывающие катки. Ремонтом последних занимается ещё одна бригада в селе Борки.

В некоторых случаях помещения для ремонта техники ООО «АК «Викуловский» предоставляет другим хозяйствам. Такая взаимовыручка поможет вовремя подготовить сельхозтехнику к весенней страде

**Е. ТКАЧУК**

## • Из почты «ДР»

## Об услугах прачечной

— Хотелось бы узнать, по какой технологии стирают бельё от частного сектора в прачечной с. Викулово? А также узнать о ценах за услуги по стирке белья для населения.

На вопрос ответил **В.А. СИЮТКИН, директор ООО «Сибиряда»:**

— Прачечная ООО «Сибиряда» осуществляет свою деятельность согласно правилам технологического процесса обработки белья в прачечных, утверждённых Министерством жилищно-коммунального хозяйства РСФСР от 14.12.1972 г. (в редакции текста по состоянию на 2011 г.), согласованных с главным санитарно-эпидемиологическим управлением Министерства здравоохранения. В правилах подробно описана технология обработки белья в прачечных по всем операциям с учётом новых видов прачечного оборудования и химических материалов. Правила размещены на информационном стенде в здании прачечной.

Тарифы на стирку белья для населения (в расчёте на 1 кг) с 1 января 2015 г. следующие: пуховик, куртка, фужайка, штаны ватные или синтепоновые — 295 руб.; бельё — 35 руб.; бельё фасонное — 50 руб.; ручная стирка белья — 55 руб.; спецодежда — 80 руб.; плед, одеяло, чехлы, ковёр, палас — 63 руб.; ручная стирка ковров, паласов — 100 руб.; ручная стирка штор — 64 руб. Добавление ополаскивателя +40% к сумме, срочность +50% к сумме, срок стирки белья — 3 дня. Тарифы на стирку белья (самообслуживание): куртка, одеяло, дорожка до 3 кг. — 52 руб.; бельё фасонное — 20 руб.

Подготовила **Т. СМОЛЯРОВА**

## • Рядом с нами

## На все руки мастерица

Любое рукоделие — это творчество, полезное для человека занятие. Каких только видов рукоделия сегодня нет, а для людей, у которых есть к этому тяга — масса оригинальных идей и возможностей. Павлина Михайловна Хоцко (на снимке) из с. Озерного — большая любительница вышивки и всевозможных поделок. Как только подъезжаешь к её дому, сразу начинаешь удивляться! Напротив окон стоят пальмы из пластиковых бутылок, ворота украшены узорами из пластиковых крышечек, и огорода полна оригинальных поделок. А летом, говорят односельчане, их ещё больше! Ну а в доме у мастерицы полно изделий, выполненных её руками: разноцветные круглые коврики, связанные крючком, на стенах — вышитые картины, на кровати — подушки в вышитых цветастых наволочках, в коридоре — композиции с поделками из монтажной пены — фигурки, горы. Да и сама хозяйка встретила нас в кофточке с вышитыми цветочками: «Цветы — моя любимая тема для рукоделия», — признаётся она.

Родилась Павлина Хоцко в 1948 году в д. Матарово Омской области, в многодетной семье. Рукодельничать начала с 6 лет. Она считает, что самые красивые изделия — те, которые сделаны своими руками, с любовью. Специально рукоделию Павлина нигде не училась, любовь к вышиванию и вязанию ей привила мама. Из 8 детей была старшей. Вспоминает, что труд был её любимым предметом в школе, — нравилось не только



вязать и вышивать, но и строгать, пилить. Окончив 6 классов, начала работать — нужно было помогать родителям. Работала уборщицей, затем разгружала кукурузу, а в 16 лет набрала группу коров в колхозе. В 18 лет вышла замуж за Александра Петровича Хоцко, он родом из д. Смирновой Викуловского района. Вот так рукодельница и попала к нам. Год прожили молодожёны в деревеньке мужа, затем переехали в Озерное. Павлина Михайловна устроилась работать в совхоз — этой работе отдала 31 год жизни! В разное время была и дояркой, и лаборанткой, и телятницей, и бригадиром.

— Рукодельничать-то и некогда было, — вспоминает она. — Тяжело приходилось: и на работу нужно, и с детками сидеть. Воды не было — с речки носили. Вот в декретных отпусках толь-

ко и вышивала. Да декрет раньше — одно название: 29 дней! Не высыпалась — в 3 часа ночи нужно было вставать на дойку, 12 километров от деревни она была, едешь на машине и спишь. Хорошо хоть свекровь мне помогала. Но немножко времени всё равно находила: перешивала одежду от старших младшим, куклы дочкам шила, сыновьям машинки делали из дерева, коляски с шестерёнкой от трактора.

Мастерит рукодельница не для продажи, а для настроения. Неоднократно принимала участие в различных конкурсах и выставках: в Тюмени, в Ишиме, в Викулово. Дипломы и грамоты также украшают стены её комнаты. Любит Павлина Михайловна и музыку: поёт в хоре «Любава», играет на гармонии.

Рукоделие требует внимательности, терпения, а также

фантазии — она у нашей героини богатая! Красота у неё и дома, и на прилегающей к дому территории. Все свои творения, которые радуют и саму мастерицу, и односельчан, она делает самостоятельно — как вдохновение придёт. Передала своё мастерство Павлина Михайловна и дочерям. Вырастила с мужем 6 детей. Сейчас у неё 18 внуков и 4 правнука.

Полезно ручного труда не только в результатах. Он даёт возможность погрузиться в себя и расслабиться, при этом приносит множество положительных эмоций. Ведь, как говорят: тот, кто рукоделием занимается, никогда ни с кем не ругается.

— 6 лет как живу без мужа, одна, — говорит Павлина Михайловна. — Всё самой делать приходится, да и скучно. А так летом за цветами хожу, зимой вышиваю — и время быстрее идёт, и интересней.

В планах у мастерицы продолжать заниматься любимым делом, связать плед на диван и сшить из лоскутков ковёр. Лоскутное шитьё — также её увлечение. Делает лоскутки она не только из ткани, но и из фантиков, разных этикеток — получается необычно. Глядя на то, что сделано руками этой женщины, невольно восхищаешься — сколько же вложено труда?! И не только труда. В каждое своё изделие женщина вкладывает и частичку своей души. Мы желаем Павлине Михайловне новых творческих идей и красивых творений!

**А. НАУМОВА**  
Фото А. СТОРОЖУКА

# Поздравляем!

11 февраля у нашего дорогого мужа, папы и дедушки **ТАТАРНИКОВА Василия Семёновича** – 60-летний юбилей! Нам всегда с тобою хорошо, мы окружены твоим вниманием, и, уткнувшись иногда в плечо, делимся и горем, и печалью. Делимся мечтой и судьбой, говорим о всех своих желаниях, и за всё за это, дорогой, ты прими от нас всех пожелание: долгих лет жизни, счастья и здоровья.

Жена, дети, внуки.

## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

**автомобиль** ВАЗ-21074, 2005 года выпуска, цвет – Яшма, состояние хорошее. Цена при осмотре. Тел. 8-902-624-48-95.

**квартиру** (115 кв.м) на участке 14 соток. Имеются большой гараж, теплица, баня, хоз. постройки. Тел. 8-912-921-69-39.

**земельный участок** (35 соток) в с. Чебаклей, цена договорная. Тел. 8-952-673-17-52.

**дрова:** колотые, чурки. Тел: 8-950-483-83-00.

**дрова берёзовые.** Тел: 8-982-972-68-01.

**13 февраля в РДК. с 10.00 до 18.00.**  
**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА!!!**  
**ШУБЫ ИЗ МЕХА НУТРИИ,**  
**МУТОНА (г. ПЯТИГОРСК).**  
**ДУБЛЁНКИ – (ПР-ВО ПОЛЬША).**  
**ЗИМНИЕ КУРТКИ, ПАЛЬТО.**  
**КРЕДИТ ДО 3-х ЛЕТ.**  
(АЛЬФА-БАНК ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИЦЕНЗИЯ  
БАНКА РОССИИ 1323 ОТ 05.03.2012)



**ОРС ПРОМ**  
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА  
В наличии и под заказ:  
**профнастил**  
**металлочерепица**  
**металлосайдинг**  
Возможна доставка по телефонному звонку.  
(из наличия на складе)  
г.Ишим, ул.3Северная, 55 (район комбината "Маслосыр")  
8(34551) 5-06-03  
г.Ишим, ул.4Северная,1 (База "Ишиммаркетинг")  
8(34551) 7-42-42

### 16 февраля (понедельник) в РДК с. Викулово, ул. Кузнецова, 51 «Вятские меха»

г. Киров  
проводят выставку-продажу:  
**НАТУРАЛЬНЫХ ЖЕНСКИХ ШУБ;**  
**ЗИМНИХ ПАЛЬТО;**  
**ГОЛОВНЫХ УБОРОВ.**

При покупке шубы за наличный расчёт или в кредит, меховая шапка – в подарок!  
**Скидки до 30% – 50%.**

Рассрочка до 1 года, первый взнос – от 10%, кредит.  
**Время работы с 10.00 до 18.00.**

Количество подарков ограничено. Подробности у продавцов.  
Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.  
Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк», лицензия № 2766 от 04.03.2008 г.  
Возможна оплата банковской картой, для клиентов – без комиссии.

### ПРОДАЮТ

**С 10 по 16 февраля** в магазине «Стиль» на территории рынка возле магазина «Норд» — **финальная распродажа** казанских валенок-самокаток: женские – 1250 р., мужские – 1600 р., детские – от 600 до 900 р.. Тел. 8-922-486-07-30.

### Оптово-розничный склад-магазин «Амбар».

Низкие цены, доставка, гибкая система скидок! Продаются: сахар, муку, отруби, комбикорма, пшеницу, овёс – в мешкотаре, мучку гороховую и пшеничную, ракушку морскую и биодобавки. Фасовка – от 1 кг до 50 кг. Доставка – от мешка до 5 тонн. Тел.: 2-45-98, 8-952-677-03-46.

### К 23 февраля скидки 5% на подарки. Цены прошлого года.

Термобельё-хорошего качества (дет., муж), термоноски (дет., муж), бинокли, костюмы-камуфляж, спальные мешки, палатки, фляжки, перчатки, шапки, термоса (АРКТИКА) – отлично держат тепло, термостельки, сапоги (до -50), сварочные аппараты (инвертор), маски-хамелион (1150р.), точильные станки для сверел и цепей, компрессора и многое другое. **Обращаться: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 а, тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.**

## СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

От 5000 до 14000 по ценам 2014 года

РАССРОЧКА до 6 месяцев. При себе иметь паспорт.

ВЫЗОВ СПЕЦИАЛИСТА на ДОМ БЕСПЛАТНО! 8-912-85-25-719

**16 ФЕВРАЛЯ с 10.00 до 11.00**

Аптека № 22, ул. К. Маркса, 18 (Викулово)

Имеются противопоказания, проконсультируйтесь со специалистом.

### Официальные новости

**Администрация Викуловского муниципального района сообщает о предоставлении земельных участков в аренду:**

1. Местоположение: Тюменская область, Викуловский район; кадастровый номер 72:06:000000:546; категория земель: земли сельскохозяйственного назначения; ориентировочная площадь: 27000 кв. м; характеристика объектов, расположенных на участке: отсутствует; основной вид разрешенного использования: для организации крестьянского хозяйства «Маралкино»; сведения об экологическом состоянии: нет; обременения: не зарегистрировано, ограничения: нет.

2. Местоположение: Тюменская область, Викуловский район; кадастровый номер 72:06:000000:545; категория земель: земли сельскохозяйственного назначения; ориентировочная площадь: 27000 кв. м; характеристика объектов, расположенных на участке: отсутствует; основной вид разрешенного использования: для организации крестьянского хозяйства «Братское»; сведения об экологическом состоянии: нет; обременения: не зарегистрировано, ограничения: нет.

3. Местоположение: Тюменская область, Викуловский район; кадастровый номер 72:06:000000:249; категория земель: земли сельскохозяйственного назначения; ориентировочная площадь: 189000 кв. м; характеристика объектов, расположенных на участке: отсутствует; основной вид разрешенного использования: для организации крестьянского хозяйства «Зорянка», растениеводство; сведения об экологическом состоянии: нет; обременения: не зарегистрировано, ограничения: нет.

4. Местоположение: Тюменская область, Викуловский район; кадастровый номер 72:06:000000:248; категория земель: земли сельскохозяйственного назначения; ориентировочная площадь: 509300 кв. м; характеристика объектов, расположенных на участке: отсутствует; основной вид разрешенного использования: для организации крестьянского (фермерского) хозяйства, растениеводство; сведения об экологическом состоянии: нет; обременения: не зарегистрировано, ограничения: нет.

5. Местоположение: Тюменская область, Викуловский район; кадастровый номер 72:06:000000:547; категория земель: земли сельскохозяйственного назначения; ориентировочная площадь: 1293000 кв. м; характеристика объектов, расположенных на участке: отсутствует; основной вид разрешенного использования: для получения продукции растениеводства; сведения об экологическом состоянии: нет; обременения: не зарегистрировано, ограничения: нет.

6. Местоположение: Тюменская область, Викуловский район; кадастровый номер 72:06:000000:550; категория земель: земли сельскохозяйственного назначения; ориентировочная площадь: 448000 кв. м; характеристика объектов, расположенных на участке: отсутствует; основной вид разрешенного использования: для организации крестьянского (фермерского) хозяйства «Калинка»; сведения об экологическом состоянии: нет; обременения: не зарегистрировано, ограничения: нет.

7. Местоположение: Тюменская область, Викуловский район; кадастровый номер 72:06:000000:258; категория земель: земли сельскохозяйственного назначения; ориентировочная площадь: 397500 кв. м; характеристика объектов, расположенных на участке: отсутствует; основной вид разрешенного использования: для организации крестьянского (фермерского) хозяйства «Гвоздика», растениеводство; сведения об экологическом состоянии: нет; обременения: не зарегистрировано, ограничения: нет.

8. Местоположение: Тюменская область, Викуловский район; кадастровый номер 72:06:000000:252; категория земель: земли сельскохозяйственного назначения; ориентировочная площадь: 619900 кв. м; характеристика объектов, расположенных на участке: отсутствует; основной вид разрешенного использования: для организации крестьянского (фермерского) хозяйства «Перчиха», растениеводство, животноводство; сведения об экологическом состоянии: нет; обременения: не зарегистрировано, ограничения: нет.

### ЗАКУПАЮТ

**шкурки КРС.** Тел. 8-950-498-34-27.

**свиней, баранов, КРС.** Тел. 8-904-494-65-45.

### ПРИНИМАЮТ

**заявки на изготовление срубов и пиломатериала.** Тел. 8-908-868-29-84.

**картофель.** Тел. 8-952-480-59-11, Коля.

### УСЛУГИ

**Грузоперевозки на а/м «Газель».** Тел. 8-982-947-43-97.

### Такси Викулово – Омск – Викулово.

Тел. 8-919-920-98-97,  
8-950-498-49-50.

Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

### Такси Викулово – Тюмень – Викулово, отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места.

Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.  
Тел.: 8-950-494-77-77,  
8-963-056-77-77.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА  
телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,  
обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32;  
фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".  
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
http://tyumedia.ru/  
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3318 экз.

Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 9.